

推廣中國文化 提倡普通話

中文演講比賽三月卑大舉行



陳重（右）認為比賽有助公眾認識中國文化及學習普通話。左為蔡偉。

【明報專訊】列治文市議會決定，延遲明納公園（Minoru Park）停車場、史蒂夫斯頓（Steveston）和加里公園（Garry Point Park）的泊車收費計劃，要求市政府職員同尋路邊泊車收費的實施細則作進一步研究，並諮詢市民意見再提交市議會討論。

列市府職員建議，在一月底開始將明納公園等上述三個免費停車場實施收費制度，防止公眾逾時使用泊車位，而泊車收益也可用於公園的維修和公共建設上。

不過，議員格林林希爾（Lyn Greenhill）在昨日的一般事務委員會會議上表示，明納公園增收泊車費用，將影響民衆使用該處公共設施的意願。議員麥樂田（Bill McNulty）則贊同增收路邊泊車費。議員熊本（Kichi Kumagai）指出，根據報告內容，若是增收泊車費用，明納公園一年的泊車費收益是七萬五千元，史蒂夫斯頓和加里公園分別是三萬七千元。已經收費的停車場，包括布賴屋公園（Brighouse Park）等五個地方，一年總收益也只是四萬元，故明納公園等三地的收入對市府有正面幫助。

議員們最後決定將明納公園一處和市中心其他街道合併，市府職員要就整個市中心的泊車方案作出整體研究，六個月內將報告送回市議會討論。史蒂夫斯頓和加里公園就自成一專案，並諮詢史蒂夫斯頓的居民和商業團體，在蒐集對收取消費車費的幾份報告，由水電公司到

賽已定出日期及地點之外，為參加者而設的預賽則安排在三月九日，在卑詩大學舉行。他說，隨着中國加入世貿及成功申辦奧運會，其他國家爲了與中國加強貿易和聯繫，將會有更多外國人學習中文和普通話。他指出，美國有超過七百所大專院校開辦有關中文的公共外語課程，以了解中國語言及中國文化。

是次中文演講比賽的報名日期是一月八日至三月七日，公衆可以瀏覽網址 www.ccdtu.net/speech 了解報名詳情。

【明報專訊】加中教育交流協會聯合卑詩大學亞洲學系，將於三月十六日假卑詩大學赫布劇院（Hedley Theatre）舉行一項中文演講比賽，希望藉此活動推廣中國文化和提升公眾學習普通話的興趣。

加中教育交流協會副主席陳重昨日表

示，這個一年一度的普通話演講比賽去

年開始舉行，今年的主題是中華文化，

參加者可以擬定有關的題目內容，然後

可以借題發揮個人的演講技巧。他指出，去年共有四十名華裔和白人參加比賽

，效果不錯。

他說，去年大會定出了三個參加者的組別，希望可以吸引更多不同年齡組別的人士參加。

「假如我是秦始皇」及「長大了幹什麼

」等。他又說，大會今年定了六個比賽組別，希望可以吸引更多不同年齡組別的人士參加。

他說，去年大會定出了三個參加者的組別，希望可以吸引更多不同年齡組別的人士參加